
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   27
L'anno duemiladiciotto  addì 22 - ventidue -  del mese febbraio alle 
ore 09:50 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 22/02/2018

 

AUTORIZZAZIONE  A  COSTITUIRSI  PARTE  CIVILE  NEL 
PROCEDIMENTO PENALE N. 6005/17 RGNR E N. 4589/17 RG GIP 
PENDENTE AVANTI IL TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco NO 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

FORACCHIA Serena Assessore SI 

MARAMOTTI Natalia Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore NO 

MONTANARI Valeria Assessore SI 

PRATISSOLI Alex Assessore SI 

TUTINO Mirko Assessore NO 

  Presiede:  SASSI Matteo 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 27 IN DATA 22/02/2018

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:
- che nei confronti del sig. A. M. è stato aperto presso il Tribunale di Reggio Emilia il  

procedimento penale n. 6005/17 R.G.N.R. e n.  4589/17 R.G. GIP per vari  reati  
commessi nei confronti della madre, della fidanzata e di altri soggetti, tra i quali la 
dipendente comunale ...omissis..., che si occupa del nucleo familiare dell’imputato 
in qualità di assistente sociale;

- che,  in  particolare,  l’assistente  sociale  ...omissis...  ha  subito  più  volte  minacce, 
anche di morte, dall’imputato, sia telefonicamente che presso il proprio ufficio; 

- che  all’esito  delle  indagini  preliminari  il  Procuratore  della  Repubblica  presso  il  
Tribunale di Reggio Emilia, con provvedimento del 2/2/2018 (ALL.1) ha disposto il 
rinvio a giudizio dell’imputato;

Considerato che la condotta dell’imputato ha danneggiato l’amministrazione comunale in 
quanto le minacce proferite nei confronti dell’assistente sociale ...omissis... sono risultate 
atte a limitarne la libertà morale e ad ingenerare timore nello svolgimento delle proprie 
mansioni e quindi nell’adempimento delle funzioni proprie dell’Ente;

Ritenuto  pertanto  opportuno  costituirsi  parte  civile  nel  procedimento  penale  di  cui  in 
premessa al fine di ottenere il risarcimento dei danni non patrimoniali patiti e patiendi dal  
Comune, conferendo a tal fine mandato all’avv. Francesca Ghirri del Servizio Legale;

Visto  il  parere di  regolarità  tecnica,  espresso dal  responsabile  del  Servizio interessato 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  ai  sensi  dell'art.  49,  comma  1,  del  D.Lgs. 
267/2000;

Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Richiamato l’art. 34, lett. b), dello Statuto Comunale;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

1) di autorizzare la costituzione di parte civile del Comune nel procedimento penale 
descritto in premessa, pendente avanti il Tribunale di Reggio Emilia nei confronti 
del sig. ...omissis... (n. 6005/17 R.G.N.R. e n. 4589/17 R.G. GIP);  

2) di incaricare della rappresentanza e difesa in giudizio del Comune l’avv. Francesca 
Ghirri  del  Servizio  Legale  comunale,  conferendole  ogni  più  ampio  mandato  e 
facoltà.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

SASSI Matteo CARBONARA Dr. Roberto Maria
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